

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Мужчины - все в садик! |

Author: Людмила Клот, [Женева](#), 29.12.2008.



Из рук в руки (©Jean-Claude Curchod)

Найти место в яслях для ребенка в Швейцарии непросто, но еще сложнее - найти там место для мужчины. Дефицит мужчин-воспитателей огромен.

|
Ясли и начальные классы школы остаются бастионом, который защищает армия женщин, - к такому выводу приходят все швейцарские организации, чья работа связана с воспитанием маленьких детей. По оценкам Швейцарской ассоциации детских дошкольных учреждений (ASSAE), мужчины составляют 2-3 % от числа сотрудников детских учреждений. «Это катастрофа!» - прямо говорит Поль Жемперль, директор общества masculinités.ch, которое борется, в том числе, за увеличение роли мужчин в воспитание детей. По его мужскому мнению, должность воспитательницы в яслях изначально была создана, чтобы позволить женщине работать, что и заставило думать, что весь персонал яслей должен априори состоять из женщин.

А между тем, необходимо, чтобы взросление ребенка проходило в окружении учителей обоих полов. «Мужчины и женщины привносят в его жизнь разные вещи, они взаимно дополняют друг друга», - объясняет Анна-Мария Мунш, директор высшего учебного заведения в Женеве, которое занимается подготовкой педагогов дошкольного воспитания «Ecole d'éducatrices et éducateurs du jeune enfant».

«Омужествление» профессии должно принести благоприятные последствия не только для мальчиков, которым это поможет лучше идентифицировать себя со своим

полом и научиться мужским моделям поведения, но и для девочек. «Речь идет о том, чтобы показывать девочкам положительные примеры поведения мужчин в быту и такие качества, как забота и ответственность», - подчеркивает Хансиург Сибер, один из инициаторов проекта RTSG, развернутого в немецкоязычной части страны, который как раз предусматривает изменение соотношения мужчин и женщин, работающих с детьми.

Проект начал действие 1 января 2008 года, он касается обучения педагогов и должен позволить вернуть престиж профессии воспитателя и воспитательницы яслей. За этот короткий срок он пока что не принес результатов, хотя и включал в себя пересмотр заработной платы. Так, например, в кантоне Аргау воспитатель во время обучения и параллельной работы получает сегодня 4900 франков.

Стажеры мужского пола, желающие поработать в яслях, часто сталкиваются со скрытым сопротивлением родителей. Стоит только мужчине заинтересоваться маленьким ребенком, это немедленно становится подозрительным в глазах окружающих - таким опытом поделились Гвидо Шер и Хансиург Сибер.

Множество мелких деталей замечают студенты педагогических учебных заведений. Например, родители, отводя детей в ясли, задерживаются и подолгу наблюдают за мужчиной-воспитателем, или не скрывают своих колебаний, передавая ребенка в руки «усатому няню». Это показывает реальную проблему современного общества: страх родителей перед преступлениями сексуального характера по отношению к детям, - вскрывают большой вопрос авторы проекта.

К счастью, большинство отцов и матерей высказываются за смешанный педагогический состав. Опрос, проведенный среди родителей малышей в яслях Берна, показал, что женщины все же благосклоннее относятся к присутствию мужчин в среди воспитателей, чем сами представители сильного пола. «Я немного побаиваюсь конкуренции», - признался один из молодых отцов.

Статьи по теме:

[Отцы и редька](#)
[Женева](#)

Source URL:

<http://www.nashagazeta.ch/news/education-et-science/muzhchiny-vse-v-sadik>